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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε αναφορά Βουλευτών 
 
             Απαντώντας στην με αρ. 427/18-11-2020 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή από 
τους Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελή, Λ. Στολτίδη σχετικά με επιστολή του Δημάρχου Δεσκάτης 
Γρεβενών για την άμεση και επιτακτική ανάγκη στελέχωσης του Κέντρου Υγείας Δεσκάτης, και 
σύμφωνα με το αρ. πρωτ. 57757/14-12-2020 έγγραφο της 3ης ΥΠΕ Μακεδονίας, σας 
πληροφορούμε τα εξής:  

Στο οργανόγραμμα του Κέντρου Υγείας Δεσκάτης προβλέπονται οι εξής θέσεις 
ιατρών κλάδου Ε.Σ.Υ. :  

 Για την ειδικότητα Γενικής Ιατρικής ή Παθολογίας προβλέπονται τέσσερις (04) οργανικές 
θέσεις, στις οποίες υπηρετεί μία μόνιμη (01) ιατρός κλάδου Ε.Σ.Υ. Επίσης, έχει εγκριθεί με την 
υπ’ αριθμ. Γ4α/Γ.Π.73884/26.11.2020 απόφαση του Υπουργείου Υγείας, μία (01) θέση 
επικουρικού ιατρού Γενικής Ιατρικής για κάλυψη των έκτακτων αναγκών με διάρκεια δώδεκα 
μηνών, όμως δεν υπάρχει κανένας υποψήφιος αυτή τη στιγμή στην λίστα των επικουρικών 
ιατρών της 3ης Υ.ΠΕ. Με την υπ’ αριθμ. 60259/03.12.2020 πρόσκληση ενδιαφέροντος του 
Διοικητή της 3ης Υ.ΠΕ. έγινε γνωστό στους Ιατρικούς Συλλόγους αλλά και στην ιστοσελίδα της 
Υπηρεσίας η ύπαρξη αυτής της θέσης ώστε να ενημερωθούν οι ιατροί Γενικής Ιατρικής 

 Για την θέση αγροτικού ιατρού του Κ.Υ. Δεσκάτης προβλέπονται δύο (02) θέσεις, όπου 
υπηρετεί μία (01) μόνιμη ιατρός Γενικής Ιατρικής κλάδου Ε.Σ.Υ. και μία (01) ιατρός υπηρεσίας 
υπαίθρου με λήξη στις 10/05/2021. 

 Για την ειδικότητα Ιατρικής Βιοπαθολογίας προβλέπεται μία (01) οργανική θέση, στην 
οποία προς το παρόν δεν υπηρετεί κανένας ιατρός, η θέση αυτή όμως είναι δεσμευμένη γιατί 
προβλέπεται να την καταλάβει μόνιμος ιατρός ειδικότητας Ιατρικής Βιοπαθολογίας από 
μετάθεση. 

 Για την ειδικότητα Οδοντιατρικής προβλέπονται δύο (02) οργανικές θέσεις, στις οποίες 
δεν υπηρετεί κανένας μόνιμος ιατρός κλάδου Ε.Σ.Υ., όμως μόλις προσελήφθη τον Νοέμβριο μία 
επικουρική Οδοντίατρος, με σύμβαση διάρκειας 36 μηνών. 

 Για την ειδικότητα Παιδιατρικής, προβλέπονται δύο (02) οργανικές θέσεις, όπου 
υπηρετεί μία (01) μόνιμη ιατρός κλάδου Ε.Σ.Υ. 

 Για την θέση Άνευ Ειδικότητας προβλέπεται μία (01) οργανική θέση όπου δεν υπηρετεί 
κανένας ιατρός. 

 Για την ειδικότητα Γενικής Ιατρικής ή Παθολογίας ή Πνευμονολογίας Φυματιολογίας 
προβλέπεται μία (01) θέση όπου δεν υπηρετεί κανένας ιατρός. 

Επιπροσθέτως, στο Κέντρο Υγείας Δεσκάτης ανήκουν τα κάτωθι Περιφερειακά 
Ιατρεία : Βατόλακκου Α’ και Β’, Αγίου Γεωργίου, Αγίων Θεοδώρων, Ζιάκα, Κηπουρειού, 
Μαυραναίων, Μεγάρου Α’ και Β’, Πολυνερίου, Ροδιάς Α’ και Β’, Κατάστημα Κράτησης 
Γρεβενών, Καρπερού, Καλοχίου, Κνίδης, Κρανιάς, Σαρακίνας, Τρικώμου στο οποία 
προβλέπονται δεκαεννέα (19) αγροτικές θέσεις. Αυτή την στιγμή στα ως άνω αναφερόμενα 
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Περιφερειακά Ιατρεία υπηρετεί ένας (01) μόνιμος ιατρός κλάδου Ε.Σ.Υ. Γενικής Ιατρικής (στο 
Π.Ι. Βατόλακκου Α’) και στις υπόλοιπες δεκαοκτώ θέσεις υπηρετούν δεκαέξι (16) ιατροί 
υπηρεσίας υπαίθρου. Τα μόνα κενά Περιφερειακά Ιατρεία αυτή τη στιγμή είναι το Π.Ι. Αγίου 
Γεωργίου και το Ειδικό Περιφερειακό Ιατρείο του Καταστήματος Κράτησης Γρεβενών τα οποία 
έχουν προκηρυχθεί από το Υπουργείο Υγείας στις 21/09/2020 με την υπ’ αριθμ. 
Γ4γ/Γ.Π.οικ.57856/21.09.2020 προκήρυξη. 

Εκτός από τις δυο αναφερόμενες θέσεις, προκηρύχθηκαν με την ως άνω προκήρυξη 
άλλες οκτώ (08) θέσεις Περιφερειακών Ιατρείων για να καλύψουν τις θέσεις των ιατρών 
υπηρεσίας υπαίθρου των οποίων η θητεία λήγει μέχρι 28/02/2021, ώστε να μην μείνει κανένα 
κενό ιατρείο και μέχρι στιγμής έχουν βγει τα προσωρινά αποτελέσματα των υποψηφίων στις 
20/11/2020 και είναι εν αναμονή η έκδοση οριστικών αποτελεσμάτων και απόφασης 
προσλήψεων ιατρών στα Περιφερειακά Ιατρεία. 

Σύμφωνα με το άρθρο 39 του Ν. 4486/2017 (ΦΕΚ 115/τ.Α’), οι κενούμενες θέσεις των 
περιφερειακών ιατρείων προκηρύσσονται έξι (06) μήνες πριν τη λήξη της θητείας των ιατρών 
που υπηρετούν σε αυτές, συνεπώς, το Υπουργείο Υγείας προκηρύσσει τουλάχιστον 2 φορές το 
έτος τις θέσεις αυτές. 

Επίσης, σύμφωνα με τον Ν. 2519/1997, άρθρο 26 (ΦΕΚ 165/τεύχος Α’) σε κενές και 
κενούμενες θέσεις ιατρών υπηρεσίας υπαίθρου (αγροτικών) διορίζονται κατά προτεραιότητα 
ιατροί με ειδικότητα Γενικής Ιατρικής και τοποθετούνται ως Επιμελητές Β’ ιατρών κλάδου Ε.Σ.Υ., 
οι οποίοι μονιμοποιούνται σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις στα πέντε έτη. Εάν δεν υπάρχουν 
υποψήφιοι Γενικής Ιατρικής, τότε τοποθετούνται ιατροί υπηρεσίας υπαίθρου. 

Είναι παρατηρημένο δε πως, από όταν με τον Ν.4238/2014 τα Κέντρα Υγείας 
περιήλθαν στην αρμοδιότητα της 3ης Υ.ΠΕ. Μακεδονίας, σε κάθε προκήρυξη του Υπουργείου 
Υγείας για τοποθέτηση ιατρών στα Περιφερειακά Ιατρεία του Κέντρου Υγείας Δεσκάτης, δεν 
υπάρχουν ποτέ υποψήφιοι Γενικής Ιατρικής ώστε να καταλάβουν θέση και να παραμείνουν 
μόνιμοι στην αρμοδιότητα του Κ.Υ. Δεσκάτης, με αποτέλεσμα να καλύπτονται οι ανάγκες πάντα 
από ιατρούς  υπηρεσίας υπαίθρου. Το Κέντρο Υγείας Δεσκάτης πάντοτε είχε ιατρούς υπηρεσίας 
υπαίθρου στα Περιφερειακά του Ιατρεία ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες των Κοινοτήτων του 
Νομού Γρεβενών.  

Επιπροσθέτως, οι ιατροί των Περιφερειακών Ιατρείων, εξυπηρετούν σε μόνιμη βάση, 
εκτός από τα ιατρεία τους, και ανάγκες του Κέντρου Υγείας Δεσκάτης, και σε πρωινό ωράριο 
αλλά και σε εφημεριακές ανάγκες. 

Αναφορικά με τα οικονομικά κίνητρα, στους ιατρούς κλάδου Ε.Σ.Υ. αλλά και στους 
ιατρούς υπηρεσίας υπαίθρου σύμφωνα με το άρθρο 139 Ν.4472/2017, χορηγείται αποζημίωση 
ως κίνητρο προσέλκυσης και παραμονής σε προβληματικές και άγονες περιοχές σύμφωνα με 
το Π.Δ. 131/1987, στο οποίο ανήκει και το Κέντρο Υγείας Δεσκάτης. Επιπλέον, με τα υπ’ αριθμ. 
ΦΕΚ 1919/2016/τ.Β΄ και 1693/2017/τ.Β΄, παρέχεται οικονομικό κίνητρο σε όλα τα Περιφερειακά 
Ιατρεία του Κέντρου Υγείας Δεσκάτης για τους υπηρετούντες ιατρούς υπηρεσίας υπαίθρου, της 
τάξεως των τετρακοσίων ευρώ ανά μήνα.  

Το Υπουργείο Υγείας επεξεργάζεται δέσμη μέτρων που θα δίνουν κίνητρα σε γιατρούς 
να υπηρετήσουν σε απομακρυσμένες και άγονες περιοχές.   

 
       
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ  
Βουλευτές: Γ. Δελή, Λ. Στολτίδη      
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ 
1. Γρ. Αναπλ. Υπουργού  
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